

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Северного РК КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся НФССР

№ 31(34) | Воскресенье 3 июня 1945 г. | Цена 15 к

Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

24 мая в Кремле состоялся прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета Союза ССР, Народные Комиссари, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

Собравшиеся, стоя, бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречая появление в зале товарища Сталина и членов Правительства.

Историческая встреча Великого вождя и полководца, руководителя партии и правительства с представителями нашей героической Красной Армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой, прошло в дружественной обстановке. На приеме выступил т. Сталин.

Выступление товарища И. В. Сталина

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост. Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура").

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа, потому что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского на-

рода потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было мало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941-1942 г.

Когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской Республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать Правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в пра-

вильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству, оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую, победу над врагом человечества — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

За здоровье русского народа! (Бурные, долгие не смолкающие аплодисменты)



О МОЕЙ РАБОТЕ

Когда моя бригада включалась в между-бригадное социалистическое соревнование, после этого производительность труда ее членов значительно повысилась. "Дали слово надо выполнить", — можно было слышать от каждого колхозника. Они обязались выполнить дневную норму не ниже, чем на 130 проц. От 0,30 до 0,40 га вспахивать в день — было словом пахарей бригады. Дружно работает бригада. Ни кто не уходит с работы, пока не выполнит и не перевыполнит свою норму. Слово свое сдерживают. Этому же помогает индивидуальная сделка.

По просьбе членов бригады я иногда практикую

работу на лошадях на две смены. Два или три пахаря, не прикрепленных к этим лошадям, пашут с 2-х до 5 часов утра. Последается отдых лошадям. С 7 часов и полный рабочий день пашут пахари, за которыми закреплены эти лошади, а те переходят на вспашку лопатами, при этом выполняя и перевыполняя норму. Такой метод давал нам возможность вспахивать дополнительно 0,25 га бороновать 0,60 га в день.

Наряд на работу я даю с вечера, чтобы утром не тратить на это дорогое рабочее время. В течение всего рабочего дня я занимаюсь непосредственно производственной работой —

сею. Одновременно следжу за качеством работы колхозников, строго придерживаясь правил агротехники, оказываю им помощь, где она требуется. По окончании рабочего дня принимаю работу от звеньевых, а также от отдельных колхозников.

Я обучил ходить в упряжи бычка. В этом деле мне много помогли наши комсомольцы Омелина Т. и Леонтьев К. На бычке мы бороним по 0,50 га в день (трехкратным боронованием).

Сейчас бригада при выполнении планов по полевых работам идет передовой по колхозу и думаю, первенства мы не сдадим.

П. Тишкун.
Бригадир колхоза
"Путь Ильича".

За первенство в колхозе

В ответ на Великую победу звеньевая Ульяна Федоровна Новикова решила добиться, чтобы ее звено пахарей было передовым на работе не только в бригаде, но и в колхозе. Особенно эта мысль не давала ей покоя, когда она узнала, что в колхозе организовано передающее Красное знамя. "Передовой" бригаде колхоза "Путь Ильича", — написано золотистыми буквами на этом знамени.

— Знамя надо завывать во чтобы то не стало, — рассуждала

собой Ульяна Федоровна Новикова.

Звеньевая Новикова собрала всех членов своего звена, рассказала им свои думы и предложила развернуть индивидуальное социалистическое соревнование. Ее предложение горячо поддержало все звено.

— Я обязуюсь пахать не меньше, чем 0,35 га в день, — берет первый обязательство сама Новикова. Последующую примеру своего организатора, берут обязательства Кулгина Е., Маммие-ва П. М. и Тишкина Д.

На полях закипела работа с новой силой. Ни кто не хотел отставать друг от друга, все старались перевыполнить норму выработки: 0,35-0,37 га в день, при норме 0,18 га, вспахивает каждый член звена Новиковой. Это результат их социалистического соревнования.

Дружная, самоотверженная работа не прошла даром: 21 мая бригада Тишкина, в которой находится звено Ульяны Новиковой, получила передающее Красное знамя колхоза.

Т. Коре.

КТО СЕГОДНЯ впереди

Первыми завершили сев зерновых колхозы Селецкого сельсовета с перевыполнением плана по всем культурам.

На 56 процентов больше предусмотренного планом площади засеял пшеницей колхоз "Красный партизан". На 1,88 га перевыполнил план посева ячменя колхоз "Путь Ильича".

* * *

В колхозе "Красный партизан" звено Марвеевой А. ежедневно выполняет 2-2,5 нормы на боронование вручную.

Колхозник Огриев Л. вспахивает по 0,45 га, при норме 0,18 га. По 0,40 га при этой же норме вспахивает комсомолка Локкина П. Е.

* * *

Первенство в социалистическом соревновании между бригадами в колхозе "Путь Ильича" завоевала бригада Т. Бурушкина. Бригаде вручено переходящее Красное знамя колхоза.

* * *

Лучшие показатели в обработке земли вручную в колхозе "Путь Ильича" дали колхозники Рюпинева П. Е., Рюпинева А. И., Ульянова О., Лукана А. и Рюпинева П. П. 1,5-2 нормы в день — вот средняя производительность их труда.

СВОДКА

О ходе весеннего сева
в колхозах Сегозерского
района на 1 июня 1945 г.

Наименование колхозов	по се- ву в % к плану
„Искра“	77
„Борьба“	76
„Заря“	103
„1-ое мая“	40
„Кр. партизан“	109
„Путь Ильича“	107
„Добрый путь“	88
„Боевой труд“	62
„Красная горка“	79
„1-ое мая“	100
„Пламя“	100
„Ударник“	15
„Пар. Коммуна“	44
„Степан Гурьев“	92
„Новая жизнь“	23
„Молодая гвардия“	100
„Рабочая сила“	100
По району	86
Выло на 25 мая	43,3
Райзо.	

Колхозному стаду--добропастного пастуха

Сейчас начался пастбищный период. Рогатый скот перешел на лесные подножные корма. В летние месяцы на дешевых пационных кормах колхозы получают 60-70 проц. годовой молочной продукции. Чтобы использовать эти благоприятные условия пастбищного периода для повышения продуктивности скота, надо прежде всего позаботиться о пастухе.

На сегодня есть уже случаи ночевок рогатого скота в лесу. 30 мая в колхозе „Искра“ остались на ночь в лесу две коровы из общественного стада. Подобные случаи будут и в других колхозах, если

скот находится на пастбище без пастуха. А каждая ночевка коров в лесу приводить к снижению их удоя. Поэтому, есть необходимость напомнить председателям колхозов, что нужно обеспечить колхозное стадо пастухом.

Ошибочным будет мнение руководителей колхозов, если они рассуждают, что работа пастуха не мудреная, пасты скот может кто-либо.

Быть пастухом—почетное дело. Не каждому можно доверить скот, если мы хотим, чтобы в пастбищный период рогатый скот был в полной сохранности, хорошей упитан-

ности, ежедневно возрастила удойность коров. Надо подобрать такого человека, который любил бы это дело, любил скот. Грош цена тому пастуху, если он будет лежать на лужайке или где-либо в тени, прячась от жары, а не будет находиться со стадом, не будет находить на пастбище лучшей растительности, выбирать удобные во-допой.

Колхозному стаду—добропастного пастуха.

Добропастный пастух найдется в каждом колхозе. Задача правления колхоза—подобрать его, не откладывая это дело в долгий ящик.

ЛЕТНИЕ КРОССЫ И ИХ ЗНАЧЕНИЕ

Кросс или спортивный бег по пересеченной местности является одним из ценнейших средств массовой военно-физической подготовки населения. Огромно оздоровительное значение кроссов. Бег в условиях чистого воздуха совершенствует деятельность внутренних органов, укрепляет сердце, вырабатывает полное глубокое дыхание и улучшает обмен веществ. Кроме того, кроcсы развивают

кулактуру, укрепляют мышечную силу и вырабатывают ловкость и способность к продолжительной работе.

Бег по естественной местности с преодолением холмов, рвов, канав, пней, поваленных деревьев, кустарников, воспитывает навыки, имеющие большое оборонно-прикладное значение. Помимо этого, кроcсы развивают соревновательность, интерес к спорту.

ровке. Умение преодолевать различные препятствия и распределять свои силы, быстро преодолевать значительные состояния.

Эти ценные качества обуславливают огромную популярность кроcсов среди советской молодежи. Миллионы советских юношей и девушек ежегодно участвуют в летних кроcсах. Комсомольцы и молодежь сдаают нормы комплекса ГТО по бегу, а так же под другим видам спорта.

С 27 мая по нашей республике проводится профсоюзно-комсомольский кросс, в котором должны принять активное участие комсомольские и профсоюзные организации предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов и т. д. В программу профсоюзно-комсомольского кросса входят бег по пересеченной местности и метание гранат.

Молодежь, принимайте активное участие в кроcсе.

А. Шамкоев,

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После военной победы над гитлеровской Германией перед объединенными нациями стоит задача—обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит—полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить решение Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в утверждении прочного и длительного мира. Они необычайно пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве "правительства" Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это вызвало свое действие: адмирал Дениц и его "министры" были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении преступных фашистских лидеров, позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главари гитлеровской партии, как Гиммлер и другие, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде

дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия тех предсуплений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев пресколько отсидываются пока все на местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского райхбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссен. Именно они, вместе с Крупном и другими, 12 лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. По прежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции—Лаваль. На свободе гуляют многие вооруженные солдаты и офицеры в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира. Таков воля народных масс свободолюбивых стран.

* * *

По окончанию войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейборист-

ской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформ сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского "правительства" Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля—сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в Английский парламент, назначенные на июль, благо-

приятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако, по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острая. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы—свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2000 кандидатов.

Ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

Ответственный редактор В. ЛУКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ ПЕТРОЗАВОДСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В I, II, III, КЛАССЫ УЧИЛИЩА НА 1945—46 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В 1-й класс принимаются лица, окончившие 7 классов средней или неполной средней школы.

В 2-й класс принимаются учащиеся, окончившие 8 классов средней школы или один курс техникума.

В 3-й класс принимаются учащиеся, окончившие 9 классов средней школы или два курса техникума, а также учащиеся, окончившие среднюю школу и желающие получить специальное среднее педагогическое образование.

Учащиеся педучилища обеспечиваются ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТИМЕНДИЕЙ, ОВЩЕЖИТИЕМ в двухразовом питанием в специальной столовой закрытого типа.

Желающие поступить подают заявление на имя директора педучилища по адресу: город Петрозаводск, Шоссе 1-мая № 21.

К заявлению прилагаются: а) АВТОБИОГРАФИЯ, б) ДОКУМЕНТ ОВ ОБРАЗОВАНИИ, в) СПРАВКА С МЕСТА РАБОТЫ.

ДИРЕКЦИЯ ПЕДУЧИЛИЩА.